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REFERAT FRA GENERALFORSAMLING 
DEN 16. MAJ 2009 

 
Der var 36 deltagere. 
 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Styrelsens beretning v. formand Berith Bro 
4. Regnskab v. kasserer Per Bech 
5. ESTSS 
6. Forslag fra medlemmerne 
7. Valg af formand 
8. Valg af styrelsesmedlemmer 
9. Valg af suppleanter 
10. Eventuelt 
 
Ad 1 
Valg af dirigent: Sten Kruse-Blinkenberg. 
 
Ad 2 
Valg af referent: Torben Anbert. 
 
Ad 3 
Fremlæggelse af beretning v. formand Berith Bro: 

 
Endnu et år er gået. Igen et år der synes præget af stor travlhed for alle, der  
arbejder inden for det psykotraumatologiske område. 
 
Rigtigt mange af dette selskabs medlemmer indgår i forskellige landsdækkende 
netværk, hvor arbejdsopgaverne ofte udspringer af kritiske hændelser, potentielt 
traumatiserende livsomstændigheder og i det hele taget dagliglivets kriser, sorger, 
angst og stress. Leverandørerne af de landsdækkende netværk slås om kunder-
nes gunst.  
Forsikringsselskaber, store virksomheder og kommuner kigger på prisen for  
psykologiske ydelser, og der er leverandører, der er parate til at ændre på varen, 
responstider, timerammer, udnyttelse af sygesikringsordningen og honorarer til 
psykologerne. Hver gang nye aftaler, nye netværkskonstellationer og evt. forrin-
gelse for klienter og psykologer dukker op, får vi i styrelsen en masse henvendel-
ser fra medlemsskaren. Honorarudhulning er også et tema for Sektionen for  
privatpraktiserende psykologer, som med jævne mellemrum opfordrer til drøftelse 
derom, psykologerne imellem. 
Som selskab har vi grundlæggende ingen holdning til de frie markedskræfter,  
psykologarbejdet er underlagt. Vi må dog med bekymring for varetagelsen af om-
rådet opfordre alle psykologer til at forholde sig til, hvilke faglige produkter de er 
medleverandører af, om disse er etisk og fagligt forsvarlige og herunder, om man 
rekrutteres til netværk på baggrund af leveringssikkerhed eller faglig kompetence. 
Indtil videre har vi kun set enkelte psykolognetværk bede om dokumentation for 
faglige kompetencer fra psykologerne. 

 
Henvendelser fra medlemmer til styrelsen omhandler også ønsker til forskellige 
faglige aktiviteter. Det forløbne år har der især været henvendelser omkring  
specialistuddannelsen. Dette foranledigede, at vi i starten af dette år afholdt fyraf-
tensmøder med gennemgang af krav og indhold for specialet. I samarbejde med 
Psykotraumatologisk Forskningsenhed i Århus blev der etableret et kursusforløb 
mhp. at løse det flaskehalsproblem, der var opstået i forhold til et 42 timers teori- 
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modul. Der er planer om at gentage dette kursusforløb i Københavnsområdet  
senere på året. 
 
De faglige arrangementer i selskabsregi i øvrigt har det forløbne år bestået af 3  
2-dages kurser. Et grundkursus i Psykologisk Debriefing, et kursus om akutindsat-
ser og et kursus om senreaktioner og kroniske traumer. Endnu et kursus i Psyko-
logisk Debriefing afholdes sidst i maj.  
Styrelsen har afholdt 3 møder og derudover løbende været i dialog via mail. Vi har 
udsendt 2 nyhedsbreve. 
Som vanligt indgår medlemmer af styrelsen i fagnævn og en række udvalg under 
Dansk Psykolog Forening. Vi har alle vore opgaver. 
Styrelsen vil det næste års tid søge at etablere kurser indenfor flere af kerneom-
råderne i specialiseringsmodulet i det psykotraumatologiske speciale. Dette krav 
ligger i reglerne for specialistuddannelserne og selskaber. Vi er afhængige af til-
bagemeldinger fra de medlemmer, der påtænker at søge eller er i gang med spe-
cialistuddannelsen for at kunne ramme de faktiske kursusbehov. Derudover vil vi 
igen bestræbe os på at finde nye emner og undervisere til hensigtsmæssig  
vidensvedligeholdelse og -udvikling. 
 
Så vidt beretningen fra styrelsen om det forgangne års arbejde. 

 
Ad 4 
Regnskabet for 2008 blev fremlagt af kasserer Per Bech og godkendt af forsamlingen. 
 
Ad 5 
ESTSS. Den europæiske forening: European Society for Traumatic Stress Studies 
har peget på DKKS som den mest betydende paraplyorganisation i Danmark inden 
for det psykotraumatologiske område. ESTSS har gennem nogle år været i gang 
med strukturændringer. DKKS har været inviteret med til drøftelser derom. Målet er, 
at nationale paraplyorganisationer melder alle sine medlemmer ind i ESTSS for et 
kontingent i omegnen af 100 kr. pr medlem. 
Medlemmerne får hermed adgang til ESTSS’ hjemmeside med litteraturdatabaser 
etc., rabat på konferencer og kurser afholdt af ESTSS, adgang til at kunne erhverve 
sig et europæisk certifikat for kompetencer inden for psykotraumatologi samt et lille 
nyhedsbrev et par gange om året fra ESTSS. 
Det vedtages, at styrelsen kan gå videre med forhandlingerne med ESTSS med 
henblik på medlemskab. Der skal først opnås en passende aftale om formål, økono-
mi, godkendelse af den danske specialistuddannelse som udløser for europæisk cer-
tificat, evt. forskellige niveauer i certifikater etc. Når styrelsen finder en aftale accep-
tabel, vil medlemmerne blive spurgt igen ved generalforsamling. 
 
Ad 6 
Forslag fra medlemmerne: Der er kommet et forslag til kursus med Ståle Einarsen, 
som styrelsen vil se på, og det foreslås, at det fremover af kursustilbud fremgår,  
hvilket sprog undervisningen foregår på. 
 
Ad 7 
Valg af formand for 2 år: Berith Bro blev genvalgt. 
 
Ad 8 
Valg af styrelsesmedlemmer: Per Bech, Susan Schlüter og Anders Korsgaard var på 
valg og blev alle genvalgt. 
 
Ad 9 
På valg var suppleanterne Michael Bruun og Michael Linde. Begge blev genvalgt. 
 
Ad 10 
Eventuelt: Intet yderligere. 

Referent: Torben Anbert 


